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Актуальним питанням для дослідження сьогодення є волонтерський рух, 

який набув свого поширення в Україні з 2014 року. 

Термін «Волонтер» в перекладі з французької мови означає «Доброволець». 

Тобто, сама ця справа є добровільною, ніким не нав’язуваною.  

Необхідно відзначити, що волонтери не очікують за свою роботу ні 

заробітної плати, ні жодної матеріальної винагороди. Волонтерська діяльність 

виявляє свою безкорисливість. 

Громадяни України, які займаються волонтерською діяльністю, відчувають 

свою необхідність у вирішенні проблем, свою приналежність до життя своєї 

держави, патріотизм, що є невід’ємною частиною суспільної свідомості сучасної 

молоді. Більше 80% українців вважають патріотизмом любов до своєї країни, 

готовність захищати її, якщо треба – зі зброєю (64%) [1].  

Виховувати любов до своєї держави необхідно з дитинства, виховувати у 

дітях емпатію, здатність розуміти інших. Дітям та молоді необхідно займатися 

благодійністю, оскільки вона допомагає бачити весь спектр добра й любові [2, с. 

220].  

Сьогодні українська молодь патріотично налаштована на відстоювання 

незалежності своєї держави. 

Після повномасштабного вторнення Росії  24 лютого 2022 року молоді 

українці почали займатися волонтерством, а також – донатити чи допомагати на 

інформаційному фронті. Волонтерство стало більш масовим, вмотимованим та 

організованим, про що свідчать результати дослідження «Молодіжне 

волонтерство в Україні», яке було проведене в рамках програми USAID «Мріємо 

та діємо» [3]. Молоді люди нарівні з дорослими доставляли, розвантажували 

гуманітарну допомогу на складах, розподіляли її серед переселенців. Вони 

збирали на автомобілі, дрони та інші необхідні речі для ЗСУ.  
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Брати участь у волонтерстві може кожний, без будь-яких релігійних, 

етнічних, вікових, політичних і географічних обмежень [4]. 

Волонтерський рух серед української молоді набув масового характеру й в 

інших сферах суспільного життя, зокрема, в області освіти, охорони здоров'я, 

соціального захисту населення тощо, що дозволяє їм зробити особистий внесок 

у розв'язання соціальних проблем, самореалізуватися через ініціювання різних 

проектів. Результати соціологічного опитування, що проводилося соціологічною 

службою Центру Разумкова спільно з Фондом «Демократичні інціативи» імені 

Ілька Кучеріва з 8 по 15 грудня 2023 року щодо «Оцінки громадянами ситуації в 

країні. Довіра до соціальних інститутів, політиків, посадовців та громадських 

діячів», волонтерству, як і Збройним Силам України, довіряють більше 86% 

опитуваного населення [5].  

Молодіжні громадські організації та волонтери здійснюють поліпшення 

соціальної роботи з молоддю, зокрема, з молодими сім'ями, молодими 

інвалідами, сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування [4]. 

Сьогодні у важкий час для нашої держави кожен громадянин хоче бути 

корисним для суспільства. І молодь йде попереду. 

Так, Львівський обласний молодіжний центр пропонує прийняти участь у 

різних видах роботи. Це - гуманітарна допомога (медикаменти, їжа, засоби 

гігієни, техніка, спорядження); надсилати гуманітарну допомогу з-за кордону; 

для ЗСУ, ТрО, медиків та цивільного населення, що знаходяться у зонах бойових 

дій і звільнених від окупантів територіях; розвантажувати/завантажувати 

машини з гуманітарною допомогою; перевозити гуманітарну допомогу до/від 

головного штабу ЛОМЦ по місту та Львівській області (потрібно мати свою 

машину); перевозити гуманітарну допомогу по регіонах України (потрібно мати 

свою машину). 

Не менш важливим завданням залишається плетіння маскувальних сіток. 

Тому потрібно допомагати матеріалами: приносити тканину, сітки, ножиці. 

Також завданням центру є залучення ресурсів: надсилати кошти на рахунок 

для закупівлі товарів першої необхідності або під актуальні потреби. 

Протягом останніх 5-ти місяців Львівським обласним молодіжним центром 

було відкрито 10 сучасних, просторих, повністю облаштованих центрів для 

молоді. Вдалось забезпечити щонайменше 130 тис. молодих людей доступом до 

послуг цих центрів. Такі  центри для молоді вже в повну силу працюють в таких 

містах, як Самбір, Дрогобич, Куликів, Комарно, Борислав, Золочів, Миколаїв, 

Рава-Руська, Броди та Ходорів. 

Проєкт «Розвиток мережі молодіжних центрів у Львівській області» 

отримує допомогу від Управління молоді та спорту Львівської ОДА, Платформи 

Ініціатив "Теплиця", Благодійного фонду «Рокада» за фінансової підтримки 

Дитячого фонду ООН (UNICEF ) UNICEF Ukraine та Агенства ООН у справах 

біженців (УВКБ ООН) [6]. 

Волонтерство як діяльність потребує від добровольців не лише бажання та 

наявності вільного часу, а й певних знань з психології, соціальної педагогіки, 

соціальної роботи, соціології. медицини, юриспруденції тощо; волонтери 
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повинні володіти навичками спілкування з різними прошарками населення, 

знайомитись з кращим, як вітчизняним, так і зарубіжним досвідом роботи.  

Найбільш поширеними формами підготовки волонтерів є семінари, 

тренінги, Школи волонтерів і табори. 

З 10.06. по 11.06. 2023 р. у Києві відбувся Волонтерський саміт для молоді 

«Youth Summit». Два дні пройшли в активних дискусіях, обговореннях та 

роботах в групах. Метою цього проєкту було об'єднання української молоді в 

одне ціле, відзначення ролі волонтерства як невід'ємної складової суспільного 

життя свідомого громадянина.  

До цього проєкту приєдналися більше 180 учасників з різних регіонів 

України; 11 громадських організацій. 

Важливим елементом програми саміту стали панельні дискусії з 

представниками відомих громадських організацій, серед яких Українська 

Волонтерська Служба, Восток SOS, JuniorS, Р.І.Д., Будуємо Україну Разом, 

Veteran Hub, Let’s do it Ukraine, UNICEF Ukraine, U-Report Ukraine, СпівДія, 

Мріємо та діємо. На заході був присутній засновник благодійного фонду, 

громадський діяч Сергій Притула, який поділився своїм волонтерським 

досвідом. 

Керівниця Координаційного центру «Сила молоді» Олена Джевага 

відзначила, що команда організаторів саміту в черговий раз переконалась, що 

живе спілкування — це джерело енергії. Збираючись разом, молодь генерує нові 

ідеї та проєкти, шоб втілювати в життя у своїх спільнотах та громадах.  

Координаційний центр «Сила молоді» Української академії лідерства і надалі 

буде продовжувати підтримувати дієву молодь, яка об'єднується, творить 

позитивні зміни, наближаючи перемогу України [7]. 

У 2014 році було створено БУР (Будуємо Україну Разом) як волонтерську 

акцію Української освітньої платформи (тоді Львівська освітня фундація) з 

відновлення будинків, знищених війною на сході України. Основним гаслом цієї 

організації є «Якщо не я, то хто?». Саме дух єдності, який тоді відчули 

організатори акції, дав початок історії найбільшого волонтерського руху 

України. 

У 2019 році БУР розпочав свою діяльність у регіонах, об'єднуючи активну 

молодь в українських містах. Так з'явилися перші осередки, які спільно з БУР 

організовували 1-2-денні волонтерські акції взаємодопомоги та добросусідства – 

БУРчики. 

У 2022 році Програма “Будуємо Україну Разом” стала незалежною 

громадською організацією. Завдяки 2626 волонтерам/кам БУР створив 

комфортні умови проживання для понад 5000 людей із постраждалих від війни 

громад. Було запущено онлайн-курс з проєктного менеджменту, який пройшли 

понад 1000 учасників та учасниць. 

Станом на 2022 р. команди локальних осередків налічують 58 членів та 

членкинь. Проведено понад 40 БУРчиків. Розроблений путівник БУР-осередку. 

Долучено 530 волонтерів/ок.      
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Станом на 2023 р. членами БУР є 6300 волонтерів та волонтерок. За цей час 

було проведено 300 волонтерських акцій, створено 109 таборів та 115 команд й 

проектів. В 2023 році вже зареєструвалися 1441 волонтерів та волонтерок. 

В основі діяльності цієї волонтерської організації закладена ідея 

«ДОЛУЧАЙСЯ ДО ЗМІН У КРАЇНІ, ДОПОМАГАЙ, ЗНАХОДЬ НОВИХ 

ДРУЗІВ». Організатори вірять, що до змін у країні можуть долучитися всі, до 

різних вид роботи: ремонт молодіжного центру чи створення вуличних меблів 

для маленької громади, чи відновлення зруйнованої росіянами школи та ремонт 

прихистку для людей, які втратили свій дім. 

В діяльності цієї організації БУР є три актуальні проекти, до яких можє 

долучитися українська молодь. 

Це: 1/ БУР-табір (тривалість: 7-10 днів). Будівничий табір у невеликих 

містах чи селах, в якому молодь з усієї країни та міжнародні волонтери 

працюють над відновленням школи, сучасного молодіжного простіру, 

фельдшерського пункту чи нового помешкання для українців, які втратили свій 

дім через війну; 

2/ БУРчик / Толоки (тривалість: 1-3 дні). 10-20 місцевих жителів стають 

волонтерами на кілька днів у своїй громаді. БУР Толока — одноденна 

Всеукраїнська акція з прибирання зелених зон у своєму місті. 

3/ Довгострокове волонтерство (тривалість: 3-6 місяців). Проєкт, 

спрямований на взаємний розвиток молодих волонтерів/ок та громад. Волонтери 

та волонтерки їдуть до обраної громади, аби на місці допомогти розвитку 

молодіжних ініціатив [8]. 

На Вінниччині в рамках молодіжного волонтерського руху проголосили 

гасло "Не просто будуємо, а й розвиваємо молодь". Волонтери відремонтували 

інклюзивно-ресурсний центр, зробили ремонт усередині приміщення, виділили 

для дітей з інвалідністю соціальні майстерні, де вони зможуть навчитися 

столярській та швейній справам [9]. 

16 вересня 2023 року у Вінницькому інституті університету «Україна» 

відбувся безкоштовний тренінг з основ волонтерської діяльності для молоді, під 

час якого учасникам представили правові аспекти діяльності волонтерів в 

Україні, інструменти залучення й координації волонтерів. На тренінгу волонтери 

з багаторічним стажем поділилися кращими практиками та представили власний 

досвід волонтерської роботи. Організатори даного тренінгу поставили за мету 

дати більше відомостей про волонтерський рух, інформація була корисна та 

цікава, актуальна для сьогодення. 

Ще один приклад волонтерства. У дворі свого будинку 15-річний Богдан 

Таранюк із Вінниці розгорнув майстерню та забезпечує саперними кішками 

бійців на передовій, вигинає «кігті» для майбутніх портативних розміновувачів  

[10]. 

У місті Бар, що на Вінниччині, волонтери громадської організації “Будуємо 

Україну разом” власними силами робили ремонт в інклюзивно-ресурсному 

центрі: штукатурили стіни, клали плитку, облаштовували кухню та актову залу. 

У першу половину дня волонтери займалися ремонтом, у другу - відвідували 
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культурно-мистецькі заходи. Тут працювали люди з різних куточків України, 

була можливість долучитися до чогось корисного, особливо в такий складний 

час. 

У с. Глухівці Вінницької області учасники БУР-табору проводили  

реконструкцію приміщення занедбаного спортзалу, що дозволить проводити 

заняття з реабілітації для людей з інвалідністю, забезпечивши зручність та 

комфорт для відвідувачів, враховуються потреби різних груп відвідувачів. 

У с. Буша Вінницької області волонтери БУР-табору допомагали з 

облаштуванням зимового екодому для 50-100 людей, які вимушено покинули 

свої домівки через війну. Він також буде використовуватися як центр 

психологічної реабілітації та соціалізації ВПО та місцевих жителів, місце для 

молодіжних та дитячих заходів, коворкінгу, тренінгів, а також як хостел для 

проживання волонтерів та ВПО, що цього потребують [8]. 

І ще один чудовий приклад волонтерства нашої студентської молоді. 24 

січня 2024 р. у стінах Вінницького національного аграрного університету 

зібралися студенти навчально-наукових інститутів та факультетів для 

виготовлення окопних свічок. Окопні свічки - це необхідність, яка потрібна 

нашим захисникам у зимовий період. Студенти ВНАУ цінують внесок, який 

роблять військові для збереження цілісності нашої держави. Студентська рада 

університету запрошує доєднатися студентів та усіх бажаючих до необхідної 

справи [11]. 

Згідно соціологічного опитування, який проводив Фонд «Демократичні 

інціативи» імені Ілька Кучеріва спільно із соціологічною службою Центру 

Разумкова, українці продовжують особисто надавати фінансову та іншу 

матеріальну допомогу Збройним силам України та внутрішньо переміщеним 

особам. 63% зазначають, що за останні 12 місяців особисто перераховували 

гроші волонтерам та благодійним організаціям, які допомагають ЗСУ [5].   

Отже, до повномасштабної війни молоді волонтери найчастіше займалися 

збором коштів та придбанням обладнання, медикаментів для військових; 

будівництвом приміщень для внутрішньо перемішених осіб, людей похилого 

віку, малозабезпечених сімей; допомогою притулкам для тварин. А під час війни 

почали закуповлювати техніку для військових, займатися гуманітарною 

допомогою та плести маскувальні сітки.  

Молоді люди пишаються волонтерством в Україні, його масовістю, 

спроможністю вирішувати надскладні задачі та об’єднувати українців задля 

досягнення спільної мети. Вони також усвідомлюють корисність та важливість 

волонтерства, пишаються друзями волонтерами. 
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Війна руйнівним чином впливає на життя кожної людини, залишає свій 

жахливий відгомін у душах і серцях не лише безпосередніх учасників чи свідків 

кривавих подій, але й у поколіннях їхніх дітей. Так, донедавна, для молодих 

людей, які народилися і виросли в роки незалежної України, слово «війна» 

асоціювалося з Другою світової війною (або ж міфологізованою радянськими 

ідеологами Великою Вітчизняною війною), а слово «ветеран» - швидше як «люди 

поважного віку з медалями» [1]. Як слушно зауважують автори  рекомендацій  від 

українського ветеранського фонду «Як писати про ветеранів»,  суспільна і державна 


